

解读市委经济工作会议

造福信阳 添彩中原 迈出决胜全面小康的坚实步伐

2017年,信阳经济发展这么干

总体要求

认真落实中央、省委经济工作会议和市第五次党代会各项部署,适应把握引领经济新常态,坚持稳中求进工作总基调,突出以新发展理念为引领,突出以提高发展质量和效益为中心,突出以推进供给侧结构性改革为主线,着力推进“三去一降一补”,着力做到稳增长、促改革、调结构、强基础、惠民生、防风险综合平衡,扎实开展“项目建设年”活动,狠抓项目建设,力推产业升级攻坚,促进经济平稳快速发展和社会和谐稳定,在造福信阳、添彩中原,决胜全面小康新征程中迈出坚实步伐,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

预期目标

生产总值增长8.5%,一般公共预算收入增长8%,全社会固定资产投资增长12%,社会消费品零售总额增长11%,新增就业9万人以上,居民收入与经济增长基本同步,居民消费价格涨幅3%左右,节能减排、环境保护等约束性指标完成省下达任务,发展质量和效益明显提高,结构性改革取得实质性进展。

八个着力谋新篇

◆着力项目建设引领全局

2017年是“项目建设年”,要以项目为抓手,以推动基础设施建设、产业转型升级、民生改善为目标,实施一批打基础利长远的基础设施类项目、利于经济社会发展的产业类项目和顺应民意诉求的民生类项目,确保完成全社会固定资产投资增长12%的目标。重点有两项:一是强力推进中心城区26个重大项目落地,并完成年度建设任务;二是谋划并推动一批重大基础设施和产业支撑项目

认真推进重大项目。加快实施市中心城区26个重大项目;抓好2017年省市重

点项目筛选申报和建设工作;持续抓好产业转型升级项目建设

继续谋划重大项目。围绕主导产业、规划、专项行动、重点领域,分别谋划一批产业转型升级项目、重大基础设施项目、生态保护类项目、生命健康产业项目

认真做好项目前期。实行专人专班,安排专项经费,形成梯次结构,纳入规划笼子,力争谋划项目尽可能多地进入中央和省项目储备

健全落实推进机制。继续实施四大班子领导联系重大项目制度,坚持重大项目周例会制度,坚持重大项目联审联批制度,创新投融资方式,完善考核机制

◆着力统筹城乡协调发展

以深化城乡规划体系、完善设施配套、提升城市品位、增强辐射能力为重点,强力推进新型城镇化

坚持规划引领,着力增强中心城市带动能力。以《信阳市城市总体规划(2015-2030年)》为引领,积极构建中心城市组团式发展框架,加快建设鄂豫皖省际区域性中心城市

坚持建设带动,加快提升城镇综合承载能力。中心城区全面启动城市“双修”工作。组织实施一批路、桥、涵

项目,加快推进一批公园建设进度和棚户区改造项目,继续谋划并实施一批基础设施建设

坚持优化管理,进一步理顺城市管理体制机制。城市规划区内的规划审批和管理权要实行集中统一管理。持续推动智慧城市建设。深入开展全国文明城市创建

坚持城乡一体,持续推动城乡协调发展。全面推进信阳市城乡一体化示范区建设。推进百城建设提质工程。加强小城镇和美丽乡村建设。有序推进农业转移人口市民化

◆着力深化改革激发活力

以供给侧结构性改革为主线,统筹协调各方面改革,坚定不移推动改革落地见效。

深化供给侧结构性改革。坚持深入推进“三去一降一补”。持续推进农业供给侧结构性改革。全面实施制造业“双提升”工程,全面提升我市中高端产品供给水平

狠抓国有企业改革。认真落实我市深化国有企业改革意见,集中整合优势企业和优良资产做强做大,实现困难企业破产有序退出国有企业序列,妥善安置职工并解决遗留问题

深化行政体制改革。继续做好“放管服”改革。深化商事制度改革。全面推进“双随机、一公开”工作。推广

“互联网+政务服务”

深化投融资体制改革。完善市政府投资项目管理办法,积极推进投资项目在线监管审批平台建设。创新PPP项目收益和分配机制。设立产业发展扶持基金

深化财税金融体制改革。继续做好国税、地税征管体制综合改革试点。完善预算管理和非税收入管理、国库集中支付和公务卡结算、政府采购管理和政府债务风险防控等方面改革。落实普惠金融有关政策。做好农村信用社改制工作

加快医药卫生体制改革。启动市级公立医院改革,深化县级公立医院改革,加快建立分级诊疗制度。落实国家农村改革综合试验区各项改革任务

◆着力建设生态增添优势

坚持保护和治理相结合,全力建设生态信阳

持续加强生态建设。围绕构建“一山一水一区”绿色生态屏障,加快大别山生态区建设;加快沿淮生态走廊建设;实施潢河全流域治理;加快国家主体功能区试点建设,积极申报全国生态文明建设试点

全力实施治气治水。巩固提升大气污染防治攻坚战成果,继续严格落实“六控”措施,圆满通过终期空气质

量考核。打响水污染防治攻坚战,确保11个地表水断面水质达标,城市集中式饮用水源地水质优于Ⅲ类比例总体达到98%,地下水质量保持稳定

持续完善长效机制。落实“河长制”,精准治污。坚决执行我市产业发展和区域开发环境保护负面清单。加快推动网格化环境监管体系、环境监测能力和环境执法能力建设。实行最严格的源头保护、损害赔偿和责任追究制度,用制度呵护生态环境

◆着力改善民生促进共享

继续实施十件实事,让信阳人民在共建共享发展中有更多获得感

稳定扩大社会就业。认真落实就业创业各项优惠政策。解决好农村富余劳动力、城镇失业人员就业再就业问题。鼓励高校毕业生到基层就业,支持到新兴产业创业。大力支持农民工返乡创业

完善社会保障体系。完成社会保障“一卡通”发放。按时完成机关事业单位养老保险制度改革和城乡居民医保整合。稳步提高低保和五保标准。完善临时救助体系。加大保障性安居工程建设

力度。保障农村贫困人口基本生活

加快发展社会事业。推进第三期学前教育三年行动计划。加强教育信息化,建立全国优良教育资源共享平台。加快信阳外国语高中建设和信阳高中扩建。推进潢川幼儿师范学校和信阳工业学校整合。建设书香信阳。推进健康信阳建设

推进社会治理创新。建设更高水平的平安信阳。实现安全生产执法监管机构全覆盖,坚决杜绝重特大安全事故发生;加强食品药品监督体系建设;建设“诚信信阳”;启动电子招标系统;落实信访制度改革;科学处置新型农村社区遗留问题

◆着力产业升级提高质量

把产业转型升级作为攻坚战来打,深入推进去库存、降成本、补短板,向结构要市场、要动力、要效益

大力发展现代工业。科学制定发展规划,一年一个目标,三年一个台阶,到“十三五”末,全市要迈入工业化成熟期;营造全市上下聚焦工业、齐抓工业的浓厚氛围;突出抓好重点产业;持续推动产业集聚区提质增效;深化企业服务

大力发展现代服务业。要落实好服务业供给侧结构性改革专项行动方案;重点打造鄂豫皖区域性物流枢纽城市;提高信贷投放力度,完成县级农信社改

制组建农商行;推动羚锐制药和华英农业启动再融资,加快黄国粮业和春泉园林上市步伐;利用好政府融资平台发行企业债,力争全年实现直接融资70亿元

大力发展现代农业。统筹推进“四优四化”,促进现代农业发展。重点发展优质粮油、优质畜禽、优质水产及优质特色产业;布局区域化、经营规模化、生产标准化、发展产业化,构建现代农业发展体系

促进产业融合。发展网络经济,做大做强一批互联网企业;发展枢纽经济,大力发展与物流、人流密切相关的现代服务业;发展创意经济,投资打造一批创意特色小镇;发展生态经济,推动多产业融合发展

◆着力招商引资壮大产业

突出产业招商。围绕传统产业、高成长性产业、新兴产业、未来产业绘制招商图谱,明确目标任务。围绕优势产业集聚、产业链条延伸、骨干企业壮大等重点,紧盯大企业大集团和产业龙头企业的产业转移高端项目、高端技术、高端人才,精准发力,引进重大产业项目300亿元以上

创新招商方式。坚持节会招商与精准招商相结合,开展宣传推介、对接洽谈。持续推进驻地招商,派驻招商小分队、设立联络办事处,争取关联企业抱团转移。继续实行二分之一工作法,党政主要领导亲

自挂帅。要突出引资引技引智引平台的有机结合。积极探索代理招商、中介招商和委托招商

深化推进落实机制。将开放招商工作纳入经济运行重点监控分析范畴,定期进行形势研判、目标分析和情况通报。深化“四个一”推进责任制,开展招商引资综合督导和“三率”专项督导。制定出台《信阳市招商引资项目引荐人奖励办法》及《信阳市招商引资工作接待支出规定》等招商政策

全力做好农民工返乡创业。要充分认清新形势下农民工返乡创业对促进城乡融合发展和脱贫攻坚的作用,进一步完善政策,强力推动

◆着力脱贫攻坚同奔小康

把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,确保完成省定减贫目标,确保光山、新县、潢川3个县整体脱贫,确保脱贫质量和效果

加强非贫困县、非贫困村贫困人口脱贫。我市非贫困村贫困人口共有12.86万人,占全市贫困人口总数的35.2%。要加大对“两非”贫困人口的扶持力度,补齐脱贫攻坚短板,确保小康路上不落一人

大力推进产业扶贫。重点发展乡村旅游,引导贫困群众通过旅游产业获得稳定

收益。积极发展特色产业和农村电商,带动更多贫困群众脱贫致富

加快推进易地扶贫搬迁。积极稳妥地实施好易地搬迁扶贫工程。光山、新县、潢川、淮滨、浉河等5个县区,2017年底前要全部完成搬迁任务,确保搬得出、留得住、能致富

完善工作机制。认真落实四级书记抓扶贫、党员干部联县包村帮户、驻村第一书记等工作责任机制;有针对性地解决识贫、政策、资金、考核和退出问题;完善督查机制;坚决防止虚假脱贫、数字脱贫,坚决杜绝贪污、截留脱贫资金现象